

# EL MIRROR OBRIGGA

FRANQUEO CONCERTADO

Año IX

Ciudad Rodrigo 28 de Febrero de 1932

Núm. 517

## Ante el Estatuto Catalán

LA C. N. T. Y EL NACIONALISMO CATALÁN.—LA REVOLUCIÓN AL SERVICIO DEL SEPARATISMO.—¿LA GUERRA CIVIL Y UNA GUERRA EUROPEA, COMO MEDIOS PARA LA SEGREGACIÓN?

El Dr. Aiguader, Alcalde de Barcelona y diputado en las Constituyentes, ha publicado un libro titulado «Catalunya i la Revolució», que constituye un documento revelador del pensamiento y de los factores del estatuto catalán y del que vamos a dar un espécimen a nuestros lectores, a fin de que tengan una idea más exacta de lo que pretende el llamado Nacionalismo catalán.

Afirma el Sr. Aiguader, que ya los antiguos revolucionarios catalanes, eran partidarios de la autonomía catalana, pero que, aniquilados los viejos partidos republicanos burgueses de Cataluña, surge la Confederación Nacional del trabajo «fuerza puramente catalana y opuesta a la intervención madrileña y castellana, que se extiende por tierras españolas para cimentar nuestra hegemonía revolucionaria».

La C. N. T. era como una respuesta de Cataluña a la Unión General de Trabajadores, de Madrid, a la que interesaba «por encima de todo el mantener su preponderancia en Cataluña». «La Confederación Nacional del Trabajo es la resistencia mayor, que ha opuesto Cataluña al predominio castellano».

A pesar de que muchos de sus hombres no sean catalanes, a pesar del valor representativo, que parece que tengan en algunos momentos, su influencia es mínima, porque les falta el espíritu organizador por su tendencia al misticismo anarquista. Los que dirigen, empero, los Sindicatos y la Confederación, son catalanes».

Esto supuesto, no nos admirará ya que la gran tarea del Nacionalismo catalán militante, haya sido asegurarse para su causa a la C. N. T.

La forma como la «Esquerra» y el «Estat Catalá» que Maciá acaudilla, consiguió incorporar a sus intentos a las extremas masas proletarias nos lo explica el Dr. Aiguader con estas palabras: «Un nuevo elemento convenció a muchos hombres, jóvenes en su mayoría, del «Estat Catalá» a extremar un poco su ideario social y sistematizarlo en un partidismo exaltado,

y era la generosidad doctrinal del comunismo en lo que respecta a las nacionalidades. Ninguna nación del mundo, unos principios tan liberales, como la República de los Soviets en el trato con las nacionalidades comprendidas en sus dominios: en los viejos Estados, el imperialismo económico y militar. Esto hizo, que simpatizaran con el comunismo algunos de sus hombres. Algunos de una manera activa, otros platónica, por el camino de Cataluña caminaban hacia Rusia».

Explicada la convergencia del sindicalismo con el catalanismo, el Alcalde de Barcelona, estudia las posibilidades de Cataluña para conseguir sus fines.

Son párrafos interesantísimos, que nos demuestran la importancia que para los separatistas tiene la revolución. Como que para Aiguader la revolución y Cataluña, son inseparables, mejor dicho: «Cataluña es un hecho revolucionario dentro de España, y la revolución el único camino para su libertad».

Los otros no son viables. Veamos como lo explica el Sr. Aiguader:

«Un alzamiento aislado de Cataluña, posible siempre, es casi seguro que sería vencido por la fuerza del resto del Estado español. No nos faltarían hombres ni medios de defendernos; la topografía de Cataluña está

hecha para una guerra civil o contra un invasor; pero, nos faltaría dinero. La otra facilidad prevista—la que podría darnos una guerra extranjera en la que interviniera España—es cosa fortuita, que no está a nuestro alcance provocar. Además de que el Estado español, se tentaría mucho la ropa antes de decidirse, precisamente, por miedo a este enemigo interior que seríamos los catalanes. No queda otro camino, que la revolución española, y con ella, nuestra libertad. Un avance de esto fué el pacto de San Sebastián».

Pero una revolución burguesa, todavía no sería suficiente para resolver el problema catalán, por esto, hay que llegar a la revolución social.

«Puede decirse bien claro y bien alto. (afirma el Alcalde actual de Barcelona, que se cobra más de 20.000 duros), que solo el comunismo ruso ha resuelto en teoría la cuestión nacionalista».

«Cataluña ha de pactar con el obrerismo, si quiere su libertad integral. No hablemos de segregación, si queréis; esta solo nos la podría dar una guerra con el extranjero, después de la derrota española. Pero sí podemos trabajar por una libertad plena en el interior y una Confederación para los asuntos interiores. Todo esto podemos conseguirlo, con una revolución.

Y lo conseguiremos más fácilmente y con más libertad, cuanto más proletaria sea».

«Cataluña no siente ahora la unidad española. Al convertirse en una cultura y esforzarse para aumentar cada día, no puede aspirar a una unidad moral, ni cultural, sino a una relación

entre ambos, muy estrecha, tanto como sea posible; pero nunca llegando a la unificación. Cataluña, en espíritu, está separada del resto de España».

¡Vive España, que no es verdad lo que dice el Alcalde de Barcelona!

Sentirán así los hombres de la Esquerra aliados con un comunismo exótico y enemigo de la patria, de la gran patria española, hasta pensar en la guerra civil, y en la traición, ante el extranjero, para conseguir la excisión; pero los hombres de derecha, que saben que la industria catalana no podría subsistir a la separación cooperadora y consumidora de Castilla, aquellos a quienes un egoísmo estúpido no ha dementado del todo, sienten, sí, el amor a su Cataluña siempre grande y con notas peculiares, que constituyen una de las más brillantes variedades de la etnia española, pero al mismo tiempo sienten una atracción irresistible hacia las demás regiones de la Patria grande, a las que los unen vínculos irrompibles forjados en las victorias y derrotas comunes de una historia heroica y secular.

Réstanos añadir en honor de la verdad, que la traducción de las citas han sido tomadas de «Acción Española», que tan vigorosamente y redactada por los hombres cumbres de la mentalidad española, está laborando por el nacionalismo integral de la Patria constituido por nuestro etnicismo romano y nuestra formación espiritual por el catolicismo, forma substancial de nuestra nacionalidad.

### EL PATIO DEL PALACIO DE LOS AGUILAS

He aquí una de las más bellas páginas, en piedra, del Renacimiento en Ciudad Rodrigo. Ese patio señorial, captado por el objetivo del Sr. Pazos, con sus viñetas platerescas del gusto más refinado, hablan muy alto del arte exquisito de la España grande, que tuvo principalmente a Castilla y a las provincias anexionadas a ella, su florecimiento y su apogeo.

Ese es el arte genuinamente español de cuando la corona de nuestros monarcas, rematada en la Cruz redentora, era un círculo de cultura y de poder, que abarcaba el mundo entero.

El patio de los Aguilas, hoy Altares, debe ser uno de los sitios que no debe dejar de visitar el turista que venga a Ciudad Rodrigo.



Ciudad Rodrigo - Detalle del patio de los Aguilas

# Máquinas de escribir Underwood

CAMPEÓN MUNDIAL

Venta al contado y a plazos.—Abonos de limpieza, accesorios y cintas.

REPRESENTANTE:  
Agustín San Ezequiel (Triguito)  
COLADA, 1  
CIUDAD RODRIGO

**Ernesto Sánchez**  
Medicina general. Enfermedades de la Infancia  
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Consulta: de 12 a 2  
Plaza de San Salvador, 2.—CIUDAD RODRIGO

## La estancia del Sr. Gobernador en Ciudad Rodrigo

El domingo pasado, estuvo unas horas en esta Ciudad, el Excelentísimo señor don Mariano Joven Hernández, Gobernador Civil de la Provincia.

Aprovechó su estancia en nuestra hermosa ciudad, para visitar los principales monumentos de ella, particularmente la Capilla de Cerralbo y la S. I. Catedral, de cuyo arte exquisito, hizo calurosos elogios. Acompañado del Sr. Alcalde propietario don Juan Aparicio y del primer teniente señor González Riesco; de don Gonzalo Alonso Manzanera, de Villavieja de Yeltes, amigo particular suyo y de alguna personas más, recorrió la ciudad, mostrándose entusiasmado de la belleza de ella y de los pintorescos paisajes, que desde ella se divisan.

Recibió también a varios comisionados, a los que, con la prudencia y delicadeza que tantos aplausos captaron para el Sr. Joven, en Soria, expuso el sentido de la verdadera democracia, respetando sus decisiones, e invitan-

do a todos a luchar por sus ideales en el cumplimiento más austero de las virtudes ciudadanas; alabó grandemente el espíritu pacífico de Ciudad Rodrigo y exhortó a todos a no turbar la paz que en ella se disfruta. Encomendó también a las autoridades que proporcionasen, en cuanto les sea posible, trabajo a los obreros.

Estas son las impresiones que nos han sido comunicadas del viaje del Sr. Gobernador a nuestra ciudad y que, de ser ciertas como no dudamos, nos confirman en el alto concepto, que ya teníamos formado, de las dotes de gobierno del Sr. Joven. Con este tino y prudencia, no es de admirar, que su salida de Soria, haya sido tan sentida, y que todos los sectores de opinión le hayan tributado el homenaje de sus elogios y el de su confianza, que vale más.

Conductas como la del Sr. Joven, en su estancia en Ciudad Rodrigo, son las que pueden devolver la confianza y tranquilidad a los pueblos.

### LA SEGUNDA CONFERENCIA CATEQUÍSTICA

#### ¿Quién es Jesucristo?

Con asistencia de mucho más público que en la primera, tuvo lugar el día 25, la segunda conferencia catequística sobre Jesucristo, del Cursillo que comenzó la semana anterior.

Don Blas Antonio Rodríguez, disertó acerca del primer año de la vida pública del Salvador.

Después de indicar en el mapa de Palestina los lugares donde se desarrollan los hechos de este período de la vida de Jesucristo, describe la predicación del Bautista, el bautismo de Jesús, su ayuno en el desierto, las tentaciones que sufrió, las bodas de Caná, la expulsión de los mercaderes del templo, el coloquio con Nicodemo, la célebre conversión con la Samaritana, la curación instantánea del hijo del oficial de Cafarnaum, la predicación en la sinagoga de Nazaret, donde se aplicó las palabras de Isaías.

Al llegar a este punto, suspendió la conferencia por unos minutos, reanudándola poco después, con el relato de la pesca milagrosa, la liberación de un poseso, la curación de un leproso y la celebrísima del paralítico de Cafarnaum, terminando con la vocación al apostolado de San Mateo, autor del primer Evangelio.

Hace un resumen de los hechos narrados, estudiando los milagros—hechos sensibles, extraordinarios y divinos—para concluir que Jesucristo se muestra, desde los principios de su predicación, como verdadero Dios; pues él aseguró en muchas ocasiones que lo era, y para demostrarlo, hizo obras que solo Dios puede hacer. Si Dios sella con obras exclusivas de su infinito poder, las obras y las palabras de Jesucristo, es que da su conformidad a ellas y por lo tanto, Jesucristo es verdadero Dios, además de hombre.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado. Las proyecciones muy interesantes y hermosas.

## “MARÍA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

### El problema del paro obrero

Un día tras otro, vemos parados en la Plaza Mayor, no pocos de los obreros miróbrigenses, que carecen de trabajo.

Ciertamente, que la generosidad de doña Rosa Sánchez Sevillano, dispuesta a construir un grupo de casas para dar vivienda a sus trabajadores y ocupación a los obreros, resolverá, en parte, esta crisis; pero ni dicha caritativa dama puede resolver el problema del paro a todos los sin trabajo, ni sería justo el pretenderlo.

Por eso, es preciso que otras personas pudientes, y, sobre todo, el Ayuntamiento, a medida de sus disponibilidades, procuren hacer obras con tendencia a la reproducción, no de nuevo ornato, sino útiles, como exige la economía de una Ciudad, que ha de estar cada día más necesitada, porque cada día le van faltando más medios de producción y consumo.

Por eso, juzgamos apremiante el que, por todos los medios, se interese de los Poderes públicos la construcción de las obras complementarias del Pantano del Agueda, en las que fácilmente podrían hallar trabajo todos los que hoy carecen de él en Ciudad Rodrigo, y luego en las viviendas y adaptaciones para el cultivo de los terrenos de regables y hasta, finalmente, hallar muchos que hoy son peones, sin seguridad de trabajo, ocupación permanente, instalándose en las nuevas huertas que se han de formar, con los riegos del Pantano.

Mas para esto, es preciso, estimular a los ministros y no cejar en la empresa. Y si el Ayuntamiento carece de fondos, para pagar los viajes a Madrid, utilícen-se con gratitud las ofertas de los que, como don Santiago Martín García, por amor a Ciudad Rodrigo e interés prác-

tico por los obreros, se han ofrecido para gestionar en este y todos los demás asuntos de la Ciudad, abonando ellos los gastos de su propio peculio.

La oferta de estos generosos varones debería aceptarse, y por lo menos, debe ser conocida por los obreros, para que sepan quienes son los que tienen verdadero interés por ellos.

### Sesiones del Ayuntamiento

#### EL PARO OBRERO

El día 22, se reunió en sesión ordinaria el Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia de don Faustino de San José y con asistencia de varios concejales.

Conoció una instancia de doña María Rosa Sánchez Sevillano, solicitando la venta de una parcela de terreno, contigua a otra de su propiedad, junto a la Fábrica de Harinas «María-Rosa», con el fin de edificar 16 casas para obreros, y, principalmente, para remediar el paro obrero existente en esta población.

Leído el dictámen de la Comisión de Fomento, firmada por los señores San José, Martín García y Moro Sánchez, en el que manifiestan a la Corporación, que dado el fin, altamente benéfico a que dedica el terreno y las pésimas condiciones de él, procede adjudicarlo por un precio de 0,25 pesetas el metro cuadrado; la Corporación lo aceptó en todas sus partes.

El día 24, celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria, bajo la presidencia de don Aristóteles G. Riesco, para estudiar el modo de resolver la crisis de trabajo.

Después de amplia discusión, se acordó solicitar de la Diputación, el

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100.000,000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
CAJA DE AHORROS 4 por %  
CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

## Casa MARCOS.

JOYERÍA, PLATERÍA  
RELOJERÍA Y ÓPTICA  
Plaza Mayor, 11

## Esta casa es la

que de más surtido dispone en artículos para regalos. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien, por estar en relaciones con los principales talleres de platería.

Se garantizan los trabajos. ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA. Probad y os convencereis.

recargo de una décima sobre la contribución territorial, rústica y urbana y destinar el importe en obras municipales, que ocuparían a buen número de obreros.

## NOTICIAS

—Ahora sí que puede decirse que ha terminado toda la vida militar de Ciudad Rodrigo. El cuartel de la Bomba, ha sido cedido al Ayuntamiento para que este construya el Instituto; los demás edificios militares, nos dicen, que se pondrán en venta, y hasta el celador de fortificaciones, último funcionario militar, que entre nosotros quedaba, ha sido trasladado a Ferrol.

¡Pobre Ciudad Rodrigo! ¿Qué será ahora de tus murallas, únicas, confiadas a un Ayuntamiento, sobre el que pesan tantas cargas, y que, desde ahora en adelante, se ha de encargar de su conservación...? ¡Pobre Ciudad Rodrigo...!

Por lo demás, despedimos al señor Dólera, último representante del ejército español en Ciudad Rodrigo, con todos los honores que su representación y su bondad personal merece.

—El miércoles por la tarde, fué el entierro de una niña, Carmencita, hija de don Enrique Roselló, del comercio de esta plaza, a quien, lo mismo que a su esposa doña Francisca Velasco y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

—El mismo día, voló al cielo, una hija del deliniente de Obras Públicas, don Manuel López y de doña Froilana Diez Casanueva, a quienes damos nuestro sentido pésame.

Consultorio Médico-Quirúrgico

### Dr. Calderón

CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Enfermedades secretas.—Corrientes eléctricas.—Rayos X.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 4.—Cardenal Pacheco. (Antes Enlosado).

—Todavía no se ha determinado por los presidentes de las distintas Cofradías encargados de las fiestas de Semana Santa, si habrá o no procesiones este año. Esperamos que en esta semana resuelvan, con el respeto y amor que las cosas santas les inspiran y la confianza que deben inspirar siempre los buenos sentimientos, fe y cultura del pueblo de Ciudad Rodrigo.

—Interesa a todos los propietarios el conocimiento de lo preceptuado por los Poderes Públicos, para la declaración de fincas, que ha sido publicado en los periódicos oficiales y muy bien

## Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

### Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>ª</sup>

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIÓCESIS

comentado en «La Gaceta Regional».

—Parece que, terminados los dos meses de licencia que se le habían concedido, el día 2 de Marzo, volverá a hacerse cargo de la Alcaldía de esta Ciudad, el que lo es en propiedad, don Juan Aparicio Ruano. Le deseamos muchos éxitos en esta segunda etapa de su mando.

**SE VENDE** una casa en buenas condiciones, en la calle de Granados, número 5. Para informes en la Administración de este Semanario.

—Siguen enfermos de algún cuidado, doña Magdalena Sánchez-Villares, de García Losada y don Angel Montero, y más aliviadas en sus respectivas dolencias, doña Alejandra Hernández, de Martín García y doña Natividad F. Homiyuelo de Guitián.

**José Ballesteros Posadas**  
Procurador de los Tribunales

Plaza Mayor, 20, 2.º izqda.  
CIUDAD RODRIGO  
(Edificio de Teléfonos)

—Durante la pasada semana han tenido que guardar cama varias religiosas del Hospital de la Pasión y del Asilo de Ancianos Desamparados a causa de agudos ataques de gripe. Con este motivo, estas admirables religiosas, que tantas enfermedades y lástimas remedian, han recibido numerosos ofrecimientos por parte de las señoras mirobrigenses, deseosas de manifestarles la alta estimación en que tienen sus trabajos caritativos y sociales.

Deseamos a todas las enfermas, un pronto y completo restablecimiento.

—Se encuentra en esta Ciudad, don Clemente de Velasco, Presidente de la liga de Derechas de la provincia de Salamanca.

—Ha tomado posesión de la Escuela Nacional de niñas de Villar de la Yegua, la señorita doña Asunción Gómez, hermana del médico de aquella localidad y querido amigo nuestro don Agustín Gómez. Enhorabuena.

—Durante la presente semana, han practicado los ejercicios espirituales las Hijas de María de la Ciudad, bajo la dirección del R. P. Feliciano, del I. C. de María. Han sido muy concurridos.

**Se arrienda** un espacioso local en el Hotel Salmantino, calle de la Colada, número 7.

—Hemos saludado a la señorita Eladia Sánchez García, a quien acompaña su cuñada doña Isabel Méndez de Sánchez, de Lumbrales; a don Honorato Benito, de Bodón; a don José María Martín y señorita Nicolasa, de Robleda; a don Ignacio Robledo, de Villar de la Yegua.

—Cultos en la S. I. Catedral.—Día 6 de Marzo.—Dominica IV de Cuaresma En la Misa Conventual, Homilía por el M. I. Sr. D. Eusebio Obregón.

—Por los Sres. Curas Párrocos y Eónomos de esta ciudad, han sido repartidos a todos sus feligreses unas circulares con un cupón, a fin de que pidan estos el ser enterrados como católicos y con todos los ritos y sufragios, que la iglesia tiene ordenados para sus hijos.

Recomendamos a todos nuestros lectores, que la firmen cuanto antes y se la devuelvan a sus respectivos párrocos.

### FARMACIA Y DROGUERÍA ABARCA

Droguería Medicinal e Industrial.—Perfumería.—Pinturas, Barnices, Esmaltes, Brocnería y Artículos de Limpieza.

Grandes rebajas en todos los artículos del ramo.

PLAZA MAYOR 24, CIUDAD RODRIGO.

—Salió para Bermillo de Sayago, el nuevo matrimonio formado por don Pedro Calleja y doña Lola Pérez Bustamante, a quienes acompaña su hermana Srta. Paquita Calleja.

—Ayer, sábado 27 de los corrientes, comenzó la Novena en honor de San José, en la Capilla del Sagrario (Cerralbo).

Además de los cultos, que anunciamos oportunamente, todos los días

habrá plática a cargo de don Joaquín Román, Canónigo.

—Hemos saludado: a don José Atillano Sánchez Velasco y a don Salvador Sánchez.

—De Madrid, los Condes del Sacro Romano Imperio; de Bodón, don Román Rodríguez; de Fuenteguinaldo, don Lino R. de Dios.

—Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué Jefe del Pósito Provincial y destacado hombre de Acción Social Católica, don Gonzalo Miguel del Corral.

Con este motivo, a su viuda doña María del Rosario Rodríguez Secall, hijos y demás familia, acompañamos en su justo dolor. D. E. P. A.

### Negocio bonito y barato.

Se traspaasa Confeitería-Bar, con toda clase de aparatos modernos para Cerveza y Agua de Seltz.—Plaza Mayor, 15. Su dueño: David Cabrera.

El martes pasado, tuvo lugar en Tamames, un acto de propaganda del Bloque Agrario Salmantino, en el que hicieron uso de la palabra, el Sr. Castaño, Delegado del Bloque, en el partido de Sequeros, y el presidente de la Delegación local de Tamames. El acto resultó brillantísimo, asistiendo de pueblos inmediatos cerca de mil labradores.

En este acto tuvo la representación de este partido don Jesús S. Arjona.

### Clínica dental PERRAQUI

Enfermedades de la boca y dientes.—Trabajos fijos en ORO. Calle del Arco, número 1  
Dentaduras artificiales en caucho; últimos adelantos.—Idem completas, a precios convencionales.

Su gabinete: Próximo al CAFÉ DEL PORTAVENIR.—Ciudad Rodrigo.

### RÁFAGAS

¡Loado sea Dios! Cuando la pasión no ciega del todo, todavía se ven hombres con sentido común.

Ahí está sinó el alcalde de Tortosa, tan republicano como el que más, pero con más cordura que muchos, el cual, de acuerdo con el Excmo. señor Obispo, presidente del Patronato del Observatorio del Ebro, ha acordado que el jesuita P. Rodés, siga al frente de dicho establecimiento científico.

La noticia ha causado gran satisfacción entre las personas amantes de la cultura, aunque no faltarán jabalíes, que le den buenos colmillazos al alcalde tortosino. Son así *estos* jabalíes.

## POLICLÍNICA Médico-Quirúrgica

### DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).  
Del Instituto Rubio, de Madrid.  
Ddo. de las Maternidades.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

### DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).  
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios  
y Dispensario Martínez Anido.

## Alonso Sánchez Conde ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Especialidad en galletas, quesos, licores, conservas de pescados y hortalizas, espárragos superiores, mermeladas de fruta, jaleas y miel pura en elegantes vasitos de cristal. Chocolates, caramelos y bombones.

**Mantequilla finísima en latas y pastillas.**—Venta exclusiva de las acreditadísimas Velas Litúrgicas de cera Máxima y Notabile. Protege llamas Parisien, que evita el goteo de las velas. Lámparillas Milagrosas, Lámparas Sagrario Litúrgicas, fabricadas por Sucesores de MONZO PLA, de Albaida, anunciadas en el «Boletín Oficial del Obispado» de Ciudad Rodrigo

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE MADRID, 2

Y decimos éstos y no los otros, porque los otros son mucho más nobles.

Tiene razón Honorio Maura, en declararse abogado de los jabalíes de la selva y en salir por su buen nombre. Aquellos son mejores que estos, y, desde luego, más sabrosos y pacíficos...

Si entre ellos hubiera tribunales de responsabilidades, las que le exigirían a Ortega Gasset (don José), por haber deshonrado su nombre con su famosa comparación.

Yo no sé, si cuando llegue esta ráfaga a mis lectores, se habrá terminado ya la escabrosa discusión de la ley del divorcio.

Lo mismo da; para los creyentes no pasará nada.

Aquí, como en otras muchas cosas, lo peor es menearlo, porque luego hay que taparse enseguida las narices.

Vean ustedes la muestra que nos da ese hombre, que hasta el apellido lo tiene de rípios, llamándose Tapia, el senil poeta de la república.

¡Los grandes juristas siguen su labor de presentar «casos» que dan mal olor....!

En fin, *suciedades* que hay que discutir por no ir derechos a lo que hay que ir!

¡Sería más limpia esa ley civil, que fija en preceptos marranadas mill!

Tapia, tapia, que huele.

Ya pronunció Lerroux, su discurso. Ha resultado mitad y mitad. Ametalao, que dice nuestro amigo Sanmartín, el del Café de Petronilo.

Pero de él pueden destacarse algunas frases lapidarias. Por ejemplo, hablaba de ciertas masas obreras y aun podía hacerlo de algunos de sus conductores, y afirmó:

«Cuando llegó la Dictadura, esas masas que habían realizado las horribles tragedias de Barcelona y Cataluña, callaron sumisas, acobardadas o cómplices».

«El país, no se ha sentido gobernado en republicano». «... la tolerancia de un sentido socialista en el gobierno, ha producido en el país entero, un estado de alarma, que justifica ahora, esta expectación».

Resúmen: Certero en el diagnóstico, en el tratamiento, ¿quién sabe?

Eso sí, fué su discurso una ocasión más para que se manifestara en la opinión esa acusada alarma por el predominio socialista, que nunca resulta barato para el país.

Por eso, los párrafos más aplaudidos, fueron los de ataque a dicho partido.

Sigue el enchufe.

Ha sido suprimida la Escuela Superior del magisterio y se ha creado una flamante Facultad de Pedagogía.

Desechad la tentación de suponer que las cátedras se den por oposición; nada de eso, aquí, el que sepa, para él; pero el cobrar, será para el que manden los repartidores de enchufes.

Este sindicato, está ahora constituido por la Facultad de Filosofía y Letras, que ha hecho la siguiente propuesta de reparto de cátedras:

Al Sr. Zulueta, Ministro de Estado, 2 cátedras; al Sr. Barnés, Subsecretario de Instrucción Pública, 1; al señor Rioja, del Consejo de idem, 1; al señor Hoyos, muy amigo de la situación, 1; y quedan cuatro a distribuir, para que se acumulen con las de otros tantos profesores de la Facultad proponente.

¡Así da gusto! Estos señores se enchufan y quedan excedentes y gravando el presupuesto otros doce profesores de la Escuela Suprimida... que, naturalmente, engrosarán el número de parados en esta República de trabajadores.

No lo creemos. Porque juzgamos que es una broma de mal género, no creemos que los obreros, al tirar la tapia del cementerio que dividía el católico del civil, hayan encontrado, como se nos había dicho, ni un tesoro, ni un talismán para tener trabajo, pan y paz durante toda su vida... En cambio, han encontrado un desengaño más.

¿Y yo, qué he sacado de eso?

¿Y qué saqué de la expulsión de los jesuitas?

¿Y qué saqué de que quitaran el Crucifijo de las Escuelas?

¿Y qué saqué de que a muchos sacerdotes les hayan suprimido la paga y a las iglesias la dotación para el culto?

¿Qué hemos sacado los obreros de todo eso?

¿Nos han dado algo a nosotros?

¡Una desilusión más! El convencimiento de que no es el odio a la religión, lo que nos hará felices... sino el santo temor de Dios que obliga a los de arriba y a los de abajo, a ser justos y pacíficos y además pone en los corazones de los buenos, sentimientos de caridad.

Y a propósito, hermano obrero ¿has visto las casas que ha mandado construir doña Rosa Sánchez Sevillano, viuda de Estévez, para sus trabajadores?

¿Has visto cuántos trabajan allí?

Pues fíjate bien, esa es una señora católica, cuyas limosnas y generosidades, todo Ciudad Rodrigo conoce, y fíjate en su conducta y compárala con la de los que te hablan de odios y de impiedades...

Tan tranquila que podía estar dicha señora en su casa, y con todo, por amor de Cristo y por amor de los obreros, expone su capital, renuncia a las comodidades, apechuga con los disgustos, se expone a las ingratitudes y a las calumnias de los que dicen *de pico* redentores de los obreros.

¡Obreros, abrid el ojo! ¡No os dejéis engañar! Quien diga que os quiere, que lo manifieste con obras acomodadas a sus posibilidades... haciéndoos bien; no hablando de odio contra la iglesia, que es vuestra madre, ni contra las personas honradas.

JUAN DE LA LUZ.

### Por si las industrias Catalanas se trasladasen a Castilla

Tenemos que insistir, es nuestro deber: la lectura del fondo de este mismo número de MIRÓBRIGA, pondrá a más de uno al corriente del estado de Cataluña, minada por el comunismo, al que se han entregado los nacionalistas, como el medio más seguro para conseguir lo que ellos llaman independencia de Cataluña, aunque más propiamente será su ruina completa.

Pero los hombres de negocios que se ven asfixiados por el estado social del Principado catalán, no se resignan a morir en la anarquía de la flamante república de Maciá y han pensado en la conveniencia de trasladar sus industrias a otras regiones más pacíficas.

De este asunto se viene ya ocupando gran parte de la prensa española. En nuestro número anterior llamá-

bamos la atención de nuestros lectores sobre él.

¿Llegaríamos a impresionarlos?

Como sabemos lo que cuesta que las ideas se adentren en el alma charrá, hoy volvemos a machacar sobre el mismo asunto.

Nos parece que el tema es interesante para todos.

Nos parece que les toca a los obreros más de cerca que la substitución de unos concejales por otros, y el tirar las tapias del cementerio.

Se trata de una empresa que si se viera coronada por el éxito, podría dar trabajo y pan a muchos trabajadores.

En la hipótesis de que las industrias catalanas tengan que trasladarse a Castilla, Ciudad Rodrigo puede ofrecer inmejorables condiciones de emplazamiento.

Las aguas finísimas del Agueda, que pueden suministrar energía hidráulica y materia prima optísima para lavados y estampados; la cercanía a los saltos del Duero, de los que podría surtir de fuerza eléctrica; la mano de obra inteligente y relativamente económica, por la mayor baratura de la vida, y por último, el establecimiento en una zona, que si estuviera ya regada por el Pantano, construido durante la Dictadura, sería abundantísima en toda clase de productos necesarios para el mantenimiento holgado de una respetable población industrial.

¿Qué es lo que se puede hacer?

Lo primero, persuadirnos nosotros de la viabilidad de convertir a Ciudad Rodrigo en una Ciudad fabril, y luego aprovechar todas las ocasiones para que estas posibilidades sean conocidas por los gestores de las industrias catalanas, que hoy se encuentran amenazadas de una ruina inminente.

Al Ayuntamiento, al Círculo Mercantil e Industrial, no hemos de señalarle nosotros sus posiciones, ellos sabrán tomar las más convenientes.

A nosotros nos basta lo que decimos para ilustrar y espolear la opinión en busca de mejores días, para este pueblo digno de mejor suerte.

**S. CORTÉS**  
MÉDICO DENTISTA  
RÚA DEL SOL, 5

Imp. — Enique Cuadrado. — C. Rodrigo.

### GRAN CARBONERÍA «LA ÚNICA»

RUA DEL SOL, CIUDAD RODRIGO

Grandes existencias de CARBÓN MINERAL

Precio de venta de estos:

LOS 1.000 KILOGRAMOS.	125,00 PESETAS
» 500 »	62,50 »
» 100 »	13,00 »
» 50 »	6,50 »
» 25 »	3,25 »
SACO DE CISCO DE ENCINA, MUY BUENO	1,50

SE SIRVE A DOMICILIO

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa  
**LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian**

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras. Se vende en la Fonda Universal. PETRONILO CUSTODIO.—CIUDAD RODRIGO